

# 走进宝山走进希望之城

## 上海各界优秀青年实地考察座谈助力“北转型”

为了使上海各界优秀青年更深入地了解宝山的经济社会发展情况,进一步汇集青年智慧,服务区域经济发展,助力宝山全面奋进“北转型”,更好建设科创中心主阵地、国际大都市主城区和绿色低碳转型样板区,9月6日下午,由团市委、市青联、市青企协和宝山区委、区政府共同主办,团区委、区青联、区青企协承办的“北转型 宝山行”2022上海市各界优秀青年“走进宝山”活动举行。

青年报记者 刘秦春

### 带动更多年轻人在这儿追梦圆梦

宝山区委书记陈杰,团市委书记上官剑,团市委副书记、市青联主席丁波,市青企协会长、上海实业(集团)有限公司总裁周军,市信息化青年人才协会会长、东方财富信息股份有限公司董事长其实,市青联副主席、中航航空系统装备有限公司总经理习铮,宝山区委副书记陆奕绎,区委常委、副区长孟庆源,副区长翟磊与市青联、市青企协及相关会员团体委员、会员50余人参与活动,深入座谈,共话改革、共商合作、共谋发展。

宝山区委书记陈杰对各界优秀青年的到来表示欢迎和感谢,向他们介绍了宝山深厚的历史底蕴以及未来发展大势,诚邀和期望广大青联委员、青年企业家和更多青年人才走进宝山、认识宝山、选择宝山、扎根宝山、携手宝山、聚宝成山。陈杰表示,宝山如今正处于转型发展关键期,作为南北转型的重要一环,宝山有着独特区位优势,南承中心辐射、北接门户枢纽,如今的宝山不断推进科技策源、高端产业引领功能,持续抓好长期发展战略。未来宝山将持续做好配套,抓住发展大势、构建发展大局,希望各界优秀青年与宝山一道继续坚定发展信心,抓住机遇乘势而上,把更多新理念、好项目、优秀人才带到这座“科创之城”,在这座“年轻人的希望之城”建功立业、施展才华、梦想成真。

团市委书记上官剑表示,上海共青团引领各界优秀青年走进宝山是贯彻落实市党代会精神,助力加快推进南北转型的重要实践。希望青年企业家和青年人才

胸怀“国之大事”,把握时代机遇,坚持创新引领,汇聚科创资源,深度融入宝山“北转型”发展,共建“年轻人的希望之城”。感谢宝山区对青年人才工作的重视和支持,上海共青团将与宝山区继续在青年人才引领、培养、凝聚等领域进一步加强合作交流,带动更多年轻人在上海、在宝山追梦圆梦。

宝山区委副书记陆奕绎主持座谈会,副区长翟磊介绍了宝山区经济社会整体情况以及未来的发展规划。活动现场,团市委副书记、市青联主席丁波与市青企协会长、上海实业(集团)有限公司总裁周军,宝山区委常委、副区长孟庆源共同为“上海市青年企业家协会驻宝山联系点”揭牌。

在交流环节,与会青联委员和青年企业家们围绕宝山“北转型”战略部署推进,科技成果转化和产业化,在开放发展中提升参与度、链接度和影响力,提升青年人才发展的“软环境”,打造“年轻人的希望之城”等方面提出了诸多宝贵建议。

市青企协会长、上海实业(集团)有限公司总裁周军表示,上海实业与宝山区一直以来合作密切、渊源深厚。当前,上海加快“南北转型”发展,给宝山带来了新的机遇。毗邻大量高校、科研院所让宝山成为生物医药产业发展的热土,房地产洼地效应将吸引大量科创企业来到宝山、扎根宝山。宝山的发展前景值得期待,未来我们将进一步与宝山加深合作,也希望广大青年企业家能在宝山投资兴业、安居乐业,共同助力宝山“北转型”。



上海市各界优秀青年“走进宝山”,助力全面奋进“北转型”。

青年报记者 施培琦 摄

### 科技发展核心在于青年的创新力

“今天看到的宝山和我以前想象中的有很大不同。”市信息化青年人才协会会长、东方财富信息股份有限公司董事长其实说,“令我感悟最深的是宝山的‘宝’,它是一种软环境,是服务,也是资源的整合,这对企业和区域发展都有很大的好处。低碳宝山,科创未来的发展定位对科创企业也有很强吸引力。”

市青联常委、宝山区青企协会会长、阿里巴巴集团副总裁、阿里云智能中国区总裁黄海清建议推动对科创型企业支持服务升级,探索新的技术扶持模式,如GPU、

AI算力支持,科创小微企业免费上云等,帮助企业数字化转型。

“科技发展核心在于青年的创新力”,市青联常委、上海茂晟康慧科技有限公司首席执行官、首席科学家姜雪峰说,“市青企协驻宝山联系点揭牌将是助力宝山‘北转型’的新起点,期待更多青年科技人才和企业家发挥科创能力和集群效应,投身宝山发展。”

市青企协理事、宝山区青企协副会长、上海快仓智能科技有限公司CEO杨威以亲身经历告诉大家:“宝山的创业环境对于科技型企业十分友好,能够切实感

受到助力,期待宝山能够出台力度更大的创业扶持政策。”

市青企协理事、伊尔庚(上海)环境科技有限公司董事长张莉建议牢牢抓住“北转型”发展机遇,探索产业转型、空间转型和智力转型,充分运用大学资源、科研资源,走绿色低碳制造道路,打造更具活力魅力的城市空间。

活动期间,青联委员和青年企业家们还实地参观走访了智慧湾科创园、吴淞创新城等宝山发展新亮点,充分感受到宝山全面奋进“北转型”的蓬勃活力。

### 一村一景色,一墙一文化

## 这支美丽乡村绘实践队扮靓了乡村

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 足迹遍及全国9个省份14个自然村,这个暑期,上海出版印刷高等专科学校现代传媒技术与艺术学院“三下乡”美丽乡村绘实践团队的15名成员,进行了共计约150个小时的美丽乡绘社会实践,给一个个乡村带去了不一样的颜色。

#### 在烈日中一画就是一整天

队员高渊杰此次画的是一个宇宙太空人,这是他和北京一个乡村的村干部沟通下来的思路。他还找来了一个朋友做技术指导。“画了一个星期吧,实在是太热了。”高渊杰告诉记者,画完后成就感爆棚,“当地的村民都说画

得很好、很潮,每次走过路过心情都不一样了。”

队长孟欣老家在山东,暑期他选了一个老家附近的乡村。记者看到,孟欣的作品中,左图有一名抗疫的大白,中间是乡村的小桥流水人家,右边的岸边还有一棵梅花。孟欣笑称,梅花是旁观的村民们给的建议,他采纳了大家的意见,寓意冬天终究会过去。

“其实这不是我们第一次扮靓乡村了。却是第一次走出上海,走向全国。”辅导老师之一的闫雅静老师告诉记者,第一次尝试参与美丽乡村是去年6月份在松江新浜镇,同学们联手画了一公里左右的墙绘,对墙做了整体的设计。今年,学校鼓励暑期大学生返乡参与美丽乡村建设。

谈及创作主题,闫雅静和另一位辅导老师和学生们做了头脑风暴,建议大家根据每个村的乡村文化、风土人情、民俗等来着点,尝试不一样的设计。“比如在广东有个学生画了坐在牛背上吹笛子的牧童,有的学生演绎了航天梦,还有的则画了乡村的农家乐等。”

#### 文化墙成为打卡“景点”

上海出版印刷高等专科学校现代传媒技术与艺术学院直属党支部书记王丹介绍,今年暑假期间,学院“三下乡”美丽乡村绘实践团队陆续在山东省青岛市黄岛区长江路街道、菏泽市单县徐寨镇孟新村、北京市丰台区王佐镇铁营村西、浙江丽水新路湾

镇新路湾村、江苏省江阴市周庄镇巷口村、广东省湛江市雷州市唐家镇红旗林场等多地开展了乡村景观文化墙绘制工作。

据了解,同学们在团队负责老师的带领下进行了多次线上讨论,尽力挖掘体现当地民俗民风、符合社会主义核心价值观、具有人文关怀和审美、能够美化乡村风貌的墙绘作品,通过艺术的力量助力脱贫攻坚和乡村振兴。一幅幅生动美丽的画卷展现在乡村,同学们所绘之处,都成了村民打卡拍照的“景点”。

墙绘所在地的村民、村委纷纷为同学们点赞。为表达谢意,部分同学的家还分别为现代传媒技术与艺术学院“三下乡”美丽乡村绘实践团队写来了感谢信。



版专学生的乡村墙绘作品。

受访者供图